

枪杀平民美国大兵是个精神病？

美媒体称其屡被派往前线，或致精神崩溃；已被送回美国关押



贝尔斯(左)2011年8月在美国加利福尼亚州训练时所拍摄的照片。



核心提示

□中国日报供本报特稿(梁杉)

综合外国媒体报道，涉嫌在阿富汗枪杀16名平民的美军士兵身份终于曝光，这个名叫罗伯特·贝尔斯的美国陆军士官已于3月16日晚些时候被送回美国关押，目前尚未受到任何指控。贝尔斯的律师声称，他的委托人是一名优秀的军人，从军记录“堪称楷模”，家庭婚姻幸福美满。



贝尔斯指定知名刑事辩护律师布朗为其辩护。

1 指定知名律师为其辩护

16日，一名不愿透露姓名的美国政府官员证实了贝尔斯的身份。贝尔斯今年38岁，有一儿一女两个年幼的孩子，而非之前报道的3个。此事发生后，他的家人便从华盛顿州东部港口城市塔科马港搬到了该州西雅图市南部的刘易

斯-麦科德堡基地，即贝尔斯所属的基地。

贝尔斯的代理律师约翰·亨利·布朗16日向媒体确认，美军已将贝尔斯从此前的关押地点科威特送往堪萨斯州的莱文沃思堡，美军最大的安全监狱就设在这里。

布朗是美国知名刑事辩护律师，曾为该国历史上多个臭名昭著的罪犯辩护，其委托人包括犯下30桩命案的连环杀手泰德·邦迪和最近的“赤脚飞贼”科尔顿·哈里斯·摩尔。据他透露，贝尔斯点名让他为自己辩护。

2 连续被派往前线导致精神崩溃？

“他现在很慌张，就像一只突然被置身于镁光灯下的小鹿。我告诉他不要谈论任何有关他的那些指控，所以我也不能告诉你他究竟会作何回答，因为，我告诉他跟谁都不要说。”布朗这样告诉记者。

《纽约时报》15日援引官员的话报道称，涉案士兵与妻子“关系紧张”，受压力、酒精和家庭问题影响，精神“突然崩溃”。然而布朗对此进行了否认，他说自己的委托人没有任何婚姻方面的烦恼，他心情抑郁是因为自己身上有

伤，却还第四次被派往前线。除了之前报道的头部曾受过重伤外，布朗透露贝尔斯在伊拉克服役期间“脚还残缺了一部分”。

“他不想再被派往前线了，他在伊拉克服役3次，又受过那么重的伤，他和家人都以为不会再派他去，事实上他已被告知自己不用去。然而，事情一夜之间就发生了改变。”布朗说。此外布朗透露，在袭击事件发生前一天，贝尔斯看到一名战友被炸掉了一条腿，他猜测此事很可能给贝尔斯造成了强烈刺激。

3 在阿审判基本不可能

事件发生后，阿富汗总统卡尔扎伊和阿富汗议会均表示强烈谴责，要求严惩肇事者。阿富汗宗教委员会13日发表声明，要求公开审判枪杀平民的凶手。对美国拒绝分享美军士兵枪杀阿富汗平民调查工作的有关信息，卡尔扎伊16日表示强烈不满。

卡尔扎伊说，他派往坎大哈负责调查枪击事件的政府代表团没有得到美国方面的合作，对于到底发生了什么事情，仍然有很多问题，他将“非常大声地”向美国军方提出这些问题。

连日来，阿富汗多个地方爆发反美游行，民众高呼“奥巴马去死”、“严惩凶手”等口号要求在阿富汗对凶手进行审判。对此布朗回应称，“至少现在这不可能发生”。

一名代理过多起军事案件的律师表示，如果审判在阿富汗进行，那么美方很难让诸如心理医生等专家级的证人出席庭审，更重要的是，在阿富汗审讯美军士兵很可能会对驻阿美军整体情绪和士气造成不良影响。这名律师因此认为，将嫌犯押回阿富汗受审基本没有可能。

相关新闻

枪杀平民非一人所为？

□据新华社喀布尔3月18日电

阿富汗当地媒体18日援引阿议会一个调查团的声明说，11日发生的美军士兵枪杀阿平民事件并非一名士兵单独所为，而是有计划的袭击行动。

由9名阿富汗议员组成的高级调查团17日向阿议会提交调查结果称，由15名到20名士兵组成的两个行动小组在空中力量支援下执行了枪杀行动，造成16

名平民死亡，其中两名女性受害者曾遭到性侵犯。调查团要求在阿富汗对这些士兵进行公审。

阿富汗总统府11日发表的声明曾提及，一名事发当地的男孩打电话说，当天凌晨多名美军士兵闯进他家吵醒家人，并朝他们开枪。阿富汗媒体也曾报道，多名当地村民表示不止一名美军士兵参与了这一行动。但枪杀事件发生后，美方一直坚称是一名美军士兵单独行动制造了这起枪杀平民事件。

(本版图片均据中国日报网)

黄金地段——洛阳历史文化新名片

隋唐洛阳城国家遗址公园

洛阳定点旅游景区

隋唐洛阳城国家遗址公园是国家重点支持新建的大遗址保护项目，是洛阳市四大景区之一，属于政府定点旅游景区。它位于市中心的定鼎路与中州路交叉口，占地10.95公顷，总投资15亿元。园区南北口设有大型停车位，园内大型明堂陈列展厅皇家风范气势宏伟、格调高雅装饰精美、金碧辉煌，成为我市又一个旅游新亮点，隋唐洛阳城国家遗址公园定于2012年4月1日对公众盛大开放。

『洛阳明堂商贸有限公司』诚邀加盟合作伙伴：

明堂展厅将提供80多个展位和大型商务平台，诚邀能代表洛阳文化的精品项目作为优先合作伙伴；欢迎字画、古玩、玉器、瓷器、进出口礼品、饮品、食品、摄影和茶艺等与牡丹相关的商品进驻，共同为届中国洛阳牡丹文化节增光添彩。

古典豪华影棚诚邀合作伙伴！

内设金雕龙椅位，坐北朝南，四根支撑靠手的圆柱上蟠着金光灿灿的云龙显得气势威严，屏风朱雀图雕镂精致更显富丽堂皇，再现武皇临朝时的威严，完美呈现武则天与唐高宗二圣临朝时的大唐盛世风采。



洛阳市进出口协会协办

高薪诚聘：展厅导购、迎宾、文员，要求：形象好，气质佳。
地址：洛阳市老城区定鼎路与中州路交叉口
VIP贵宾专线：68624599 1532469899